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Socialdemokraterna i Landskrona

[Det talade ordet gäller] 

Anförande budgetdebatt i kommunfullmäktige 

Möjligheternas Landskrona bygger vi tillsammans 
 

Ordförande! 

 

Dagens budgetdebatt är den sista på den här mandatperioden. Det vi idag diskuterar är 

den politik, de visioner och de värderingar vi vill ska genomsyra Landskrona de 

kommande åren. Nästa gång det diskuteras Landskrona stads ekonomiska fördelning i 

denna församling är det med ett nytt manskap, med nya ledamöter och ersättare som fått 

landskronabornas förtroende att förvalta och utveckla vår kommun. 

 

För mig som socialdemokrat bygger visionen om Lanskrona på värderingar om frihet. 

Verklig frihet för alla. Frihet att kunna göra vad man vill, utan att någon annan hindrar 

det. Att tryggt kunna gå och handla på stan i förvissningen om att man inte blir rånad 

eller nedslagen. Frihet att kunna förverkliga sina drömmar om ett bättre liv, för sig själv, 

för sin familj och sina barn. En sådan frihet kräver en idé om jämlikhet. Om livsvillkor 

som är rättvisa och möjligheter som omfattar alla. Det handlar om rätten inte bara till 

utbildning, utan att kunna tillgodogöra sig utbildning. Det handlar om rätten till vård och 

omsorg som fördelas efter behov, inte efter ekonomi, social ställning eller särskilda 

kontakter. Det handlar om att den starkes rätt inte går före den svages, där unga inte 

ställs mot gamla, arbetslösa mot dem som har jobb, kvinnor mot män eller svenskar mot 

invandrare. Den bygger på iden om att Landskrona tillhör oss som bor här. Att alla har 

ett ansvar men också en rätt. Att plikt och ansvar är avgörande för rätt och krav. Därför 

är också idéerna om Frihet och Jämlikhet intimt förknippade och beroende av iden om 

Solidaritet. Den svenske statsministern Hjalmar Branting uttryckte det möjligen lite 

högtravande, men ack poetiskt - ”Att kunna förverkliga sina bästa stämningars längtan”. 

Det är målet för mig som socialdemokrat, att all de som bor i Landskrona ska ges villkor 

i livet att kunna förverkliga sina drömmar om ett bättre och rikare liv. 
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Ordförande! 

 

Iden om villkor som ger alla människor möjlighet att lyckas i livet delar de politiska 

partierna. Kravet på en rättvis fördelning har svårt att vinna gehör hos borgerliga 

företrädare. Jag har i de tidigare årens budgetdebatter målat bilder över hur olika de 

världar är som människorna lever i här i Landskrona. 

 

Jag har talat om människor som har det väl förspänt, med höga inkomster, en bra slant 

undanstoppad. Som har intressanta och statusfyllda jobb och där en och annan dold 

löneförmån säkert ingår. Som bor i rymliga och välutrustade hus med grönområden, 

trädgårdar och är genom bostadssegregationen garanterade grannar av samma slag. De 

kan unna sig semestrar i fritidshus, båtar eller semesterresor till intressanta resmål. Deras 

barn går kanske just nu och ser fram emot en sommar fylld med språkläger, 

seglingsturer, ridning och allt vad det kan vara. 

 

Å andra sidan har vi alla de människor som lever med knappa ekonomiska marginaler. 

De bor kanske i hyreshus och väntar på nästa stora hyreshöjning. De har inga fritidshus 

och båtar och deras ekonomi tillåter inte några påkostade semestrar. Deras barn får 

kanske tillbringa merparten av sommarlovet med att dra runt på gårdarna mellan 

hyreshusen.  

 

Bilderna av dessa två världar har jag avsiktligt tecknat svartvita färger, inte för att i första 

hand fästa uppmärksamheten på att det fortfarande finns stora klyftor mellan människor 

i vår stad, utan att det under den borgerliga kommunledningen, med benäget bistånd av 

Sverigedemokraterna, så sakta utvecklats ett helt annat klimat, en helt annan färdriktning 

när det gäller fördelningsfrågorna och den sociala rättvisan. Där repression blivit 

vägledande, utanförskap en dygd och ojämlikhet ett personligt ansvar. 
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Ordförande! 

 

Mot denna människosyn kontrasterar vi socialdemokrater ett alternativ som tror på 

framtiden. En framtid för alla landskronabor. På deras vilja till ett gott samhälle, deras 

intresse av att ta ansvar både för sig själv och sitt närområde. 

 

För vi står tveklöst inför en oerhört spännande framtid. Öresundsregionen förutspås bli 

en av Europas starkaste regioner. Beslutet om att bygga en av världens viktigaste 

forskningsanläggningar – ESS - i Lund får stor betydelse i hela närområdet. Vi får en 

stark tillväxt av bostadsbyggandet, men också en stor stimulans till ökat utbud inom 

kultur, nöjen och annat fritidsutbud. 

 

Mitt i detta kraftcentrum finns Landskrona, med en småstads fördelar och med de större 

städernas utbud lätt tillgängligt.  

 

Med offensiva steg vill investera i och för Landskronas framtid, i Möjligheternas stad. 

Men vi måste agera snabbt och kraftfullt. Det behövs konkreta investeringar för att möta 

företagens kompetensbehov, hantera arbetslöshetskrisen och investera i framtidens jobb.  

 

Vi måste agera snabbt och kraftfullt för att möta den stigande arbetslösheten och det 

växande utanförskapet, ge människor möjlighet till egen försörjning och motverka att 

fler människor måste leva på föresörjningsstöd. 

 

- Satsningar på vuxen- och arbetsmarknadsutbildning, i nära samarbete med 

Arbetsförmedlingen och näringslivet, skapar förutsättningar för att möta både 

företagens behov av arbetskraft och samtidigt ge fler människor möjlighet till 

eget arbete och försörjning.  

 

- Omsorgen om våra äldre och personer med funktionshinder måste prioriteras. 

Äldre och funktionshindrade ska ha rätt till en värdig äldre- och 
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handikappomsorg präglad av trygghet, meningsfullhet, delaktighet och ett gott 

bemötande. 

 

- Ryggraden i den kommunala välfärden är de anställda; deras kompetens och 

engagemang är avgörande för att vi ska kunna erbjuda en god välfärd. Att ha rätt 

till en heltidstjänst men kunna erbjudas möjligheten att arbeta deltid är en viktig 

del på en mönsterarbetsplats. Vi vill minska andelen tillfälliga anställningar, 

avskaffa de så kallade delade turerna, öka inflytandet och skapa bättre 

förutsättningar till kompetensutveckling. Lika lön för likvärdigt arbete ska vara 

en självklarhet. I samband med upphandling av tjänster ställa krav på 

kollektivavtal eller motsvarande villkor. 
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Ordförande! 

 

Så hänger det ihop: Allas rätt till arbete är kärnan i en politik som vill skapa trygghet, 

välfärd, en hållbar utveckling och tron på framtiden. Ty fler människor i jobb betyder 

bättre ekonomi, både privat och samhällsekonomiskt. Då kan vi höja kvaliteten i 

äldreomsorgen och skolan – och minska klyftorna. Jag menar att det är smartare att lösa 

problem tillsammans än att ställa yngre mot äldre, sjuka mot friska, män mot kvinnor 

och arbetslösa mot dem som har jobb. Det är tillsammans med landskronaborna vi kan 

förändra vår stad till något mycket bättre. 

 

Om vår stad Landskrona säger jag som den amerikanska senatorn Robert Kennedys när 

han citerade George Bernhard Shaw: 

 

”En del konstaterar hur verkligheten är och frågar sig: varför? Jag drömmer om 

framtiden och frågar: varför inte?”  
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